

海军军旗全球传递活动在市一高举行

本报讯（通讯员 李楠）6月29日，由《当代海军》杂志社发起的“我们与海军在一起”人民海军军旗全球传递活动，在汝州市一高举行了汝州站传递活动启动仪式。

今年是中国人民海军建军68周年，为了更好地宣传和弘扬人民海军的战斗精神，使人们学习和了解人民海军的光荣历史，中国海军唯一面向全球公开发行的综合杂志《当代海军》杂志社，在4月28日海军节之际，面向全球华人发起了“我们与海军在一起”人民海军军旗全球传递活动。此次从洛阳传递到汝州的军旗来自西安舰的海军军旗，该军旗为此次参与传递的6面军旗中最大的一面。这面军旗在汝州停留三天后，将传递到南阳站。

启动仪式结束后，参与传递活动的所有成员在市一高合影留念，随后到朝阳路西段双拥公园、东区体育中心、革命老区大峪抗日县政府旧址、陵头桃花谷爱国主义教育基地等地举行传递活动。此次传递活动让一高学子们体验到了海军之威，激励更多怀揣海军梦的学子奋发上进。



1



2

图①②为传递活动启动仪式现场。

·连载·

毛泽东

离京巡视纪实

他说：“过去我们老是要数字，什么东西种了多少，产了多少，今天积了多少肥，明天又搞些什么，天天统计，天天上报，统计也统计不及。横直就是那样，你瞎指挥，我就乱报，结果就浮夸起来了，一点也不实在。包括我们中央发的文件在内，也是那样。今后不要搞那么多文件，要适当压缩。不要想在一个文件里什么问题都讲。为了全面，什么问题都讲，结果就是不解决问题。不要批文件过多，过去我也是热心家，也批了许多文件。我就批了贵州关于食堂问题的那个文件，结果对各省影响很大。又比如，每年到春耕时，中央就要发指示，国务院就要发命令，今年不搞了好不好？我说这都是多余的。”

毛泽东这些切中时弊的话，对几年来盛行的形式主义作风作了尖锐的批评，同时也作了自我批评。最后，毛泽东再次强调公社规模要划小。他说：“关于人民公社划小的问题这个原则是肯定了的，今年不划小，明年得划小，明年不划小，后年一定得划小，横直是要划小就是了。”具体划小的时间可不一致。小队不要了，就叫生产队。

毛泽东说，有的省是否划小还可以考虑。工业企业有大、中、小，太大了就不好管。农业不比工业，公社大了就更不好管。因为公社里男女老少都有，不像军队那样，有组织有纪律，还都是男的。公社划小不划小，分不分，不要只听干部的意见，主要应听群众的意见。有些干部肯定不愿意分，他会找出许多理由来，说什么没有房子，没有这个，没有那个，有许多困难等等。我们只要得到了群众也就得到了干部。我们把生产指挥权下放有什么不好？如果按有些干部的意见，社员自留地也不能留，平调的东西也不要退赔，生产指挥权也不能下放。那样，我们就得不到群众，就不能取信于民。毛泽东说，我们布置种番薯；说是高产作物，结果底下就命令把粮食搞掉，又种番薯，类似这样的事，老百姓很不满意。

毛泽东说，根据调查，在农村主要的是个领导问题，劳动问题也是其中一个。

6日中午，根据毛泽东的指示，彭真从广州给北京打电话：毛泽东处已决定将公社、生产队划小，分别召开会议。北方三个中央局的会，在北京召开，要杨尚昆先向三个中央局通知一下。时间待邓小平、彭真回京后再定。下午，周恩来、邓小平、彭真回到北京。

这一天，《人民公社工作条例》写出初稿，不算序言，共八个部分（不分章），67条，连序言在内，近14000字。草案初稿印出后，送政治局常委审查，同时发给10日开幕的“三南”会议各同志。

3月，中共安徽省委根据农民群众的要求，决定试行“定产到田，责任到人”的田间管理责任制，向中央和毛泽东作报告。

田家英在转呈报告时附上了一封信，信中说：“工作是我们做坏的，在困难的时候，又要实行什么包产到户，把一些生活没有依靠的群众丢开不管，作为共产党人来说，我认为，良心上是讲不过去的。”包产到户作为一种试验是可以的，但不能普遍推广。“依靠集体经济克服困难，发展生产，是我们不能动摇的方向。”毛泽东立即将这份材料和田家英的信批给政治局常委和几位大区书记传阅。

7日，根据毛泽东的意见，人民公社工作条例的起草工作，吸收了几个省的负责人参加讨论和修改。湖北来的是王任重。这天，毛泽东在鸡颈坑单独与他谈了一次话，了解湖北农村情况。

谈话一开始，毛泽东就问王任重：“你们的自留地到底交下去了没有？看来，一个自留地，一个退赔，一个指挥权，这是三个重要问题。”

毛泽东又谈起食堂，说：“参加食堂也是要大家愿意。如果不愿意就搞农忙食堂。不愿意吃食堂的也可以让他在家里吃。”但他又说，“我们办食堂这个制度是肯定了的。”

王任重说：“食堂不办不行，肯定还是要办，因为妇女要参加劳动，还有一部分贫农确实要吃食堂。但有一部分中农也确实不愿意吃食堂，因为不如家里吃得好。”毛泽东说：“城市里头吃食堂的人占40%，农村有20%的人吃食堂就行了。”

王任重说：“河南他们还是肯定吃食堂，现在就是一个烧柴问题。好多人去拾柴供应食堂，结果没有多少劳动力去搞生产。有的拆房子烧，有的拆桥烧，有的甚至把修好了的水闸拆了当柴烧。”毛泽东说：“那就非得改变不可！”

毛泽东告诉王任重，要搞一个公社工作条例，公社没有一个章程，原来有的都废掉了。目的就是要把公社各级的职权搞清。把公社、生产大队、生产队各级的职权搞清楚后，他们就知道该办什么，不该办什么，该管什么，不该管什么，以后就各照各的办。“十二条解决了一些问题，就是不具体，并没有规定生产队这一级管些什么事，生产大队这一级管些什么事，公社这一级管些什么事。”毛泽东又问王任重：“你看有什么办法保证不瞎指挥？”

王任重说：“瞎指挥主要是公社和县这两级，来源是省、地两级。有的是属于错误的指挥；有的属于一般是对的，但对个别地方是不对的，到了县、社就分不清了，结果就瞎指挥了。比如我们旱地改水地，总的说是对的，但执行中不是因地制宜，统一布置任务，瞎指挥起来。”他没有提到中央。

毛泽东说：“你们省、地这一套就不要再搞了。你们吃了旱地改水田的亏，浙江吃了连作稻的亏，心是好心，想多打粮食，但不因地制宜，瞎指挥，结果减产就很厉害。”（未完待续）

省医专家团莅汝举行大型义诊活动

本报讯（记者 李刚 通讯员 侯晓蕾 甄超捷）为了让市民不出家门就能享受到省级专家的高水平诊疗服务，近日，市人民医院通过医联体有效运作，特邀河南省人民医院专家团，莅汝举办大型义诊活动。

义诊活动现场，专家团有序开展学术交流、讨论疑难病历、查房指导、疑难病会诊等工作，对一些特殊病人给予诊疗性建议。当天，共免费义诊516人次，开展现场教学培训7场，免费疑难病会诊32例，查房指导68例。

省人民医院知名专家定期到市人民医院坐诊

本报讯（记者 李刚 通讯员 董仕娟 王金改）日前，记者从市人民医院获悉，该院心内科为了大力提升医疗质量，连续多年派骨干医师到省人民医院、郑州大学第一附属医院进修深造，如今还特聘请省人民医院电生理知名专家王山岭主任、杨海涛博士每周六、周日到病房坐诊、查房。

据了解，市人民医院心内科把每两周的周二下午定为疑难病例讨论日，每周六下午省人民医院专家还将带队进行大查房。大查房由省专家、三个病区的科主任、护士长及所查病区的全体医生参加，主管医生先向大家汇报病历，专家查阅该病人病历相关资料，到病房对病人进行听诊、查体，经过专家分析讨论，最后指导治疗方案。

针对疑难病例，由主管医师把该病人的相关资料、检查结果汇总制成PPT，向大家汇报，该院大内科主任及三个病区的科主任和骨干医师进行讨论，经过讨论，最后综合拟定最佳治疗方案。

防溺水 进校园

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 张乐乐 郭小娜）近日，团市委联合市卫计委、市水务局特邀市第一人民医院急诊科医护人员走进市实验小学，为该校1800多名师生举办了一场“青春自护暑期安全”预防青少年溺水知识讲座。

全民健身 舞动健康 舞动快乐



6月27日，以“大美连庄 舞动中原”为主题的温泉镇群众广场文化活动在温泉镇连庄村党群服务中心隆重举行，一支支舞蹈或柔美婉约，或激情澎湃，或灵动飘逸，吸引了众多观众前来观看。 刘佳佳 摄

豫剧崔派掌门人张宝英喜收汝州弟子

为传承中华优秀传统文化，弘扬豫剧崔派艺术，中国豫剧十大名旦之一、国家级非物质文化遗产豫剧代表性传承人、豫剧崔派艺术掌门人张宝英于2017年6月24日在安阳文化大舞台喜收24名新徒。我市文化艺术学校声乐教师孙芳，被张宝英先生喜收为亲传弟子，正式成为崔派艺术传人。

爱心助学应该怎么助

■郭慧利

随着高考的放榜，近来与之相关的信息越来越多地进入人们关注的视线，笔者注意到一年一度的爱心助学活动也在高考放榜之后拉开了帷幕。为使更多的优秀贫困学子顺利走进大学校园，政府、企业、社会各界爱心人士纷纷慷慨解囊，以不同形式的爱心助学方式，向莘莘学子们表达善意。善意的出发点都是好的，但笔者却通过这些善意，看到了爱心助学背后的一些问题。

首先是对贫困学生身份的认证。爱心助学对资助对象的资格审查是比较严格的，一般需要学生提供低保证明、特困证明，或者其家庭本来就是精准扶贫对象。但也不乏有些学生家长借机浑水摸鱼，骗取救助金。笔者曾接触过一名申请救助的学生，其父亲从事建筑行业，母亲务农，姐姐大学毕业已在我市某单位开

始实习，这样的家庭虽不富裕，但并不贫穷。但跟随这名学生来找笔者的一名陪同人员却一再央求笔者将其家庭情况写得困难一些。学生相对较为单纯，在陪同者离去后，竹筒倒豆子，回答得十分干脆，这名陪同人员是其叔叔，也是他所在学校的教务处处长……不知道类似这样的“贫困生”还有多少，虽然只是极个别的少数现象，但一颗老鼠屎，坏了一锅好粥，无形中只会让更多学生感受到不公，也会让更多的爱心资源被浪费。

其次是对贫困学生的帮扶方式。有贫困学生申请救助排不上队，也有贫困学生符合救助标准却拒人于千里之外。笔者有个邻居可用家徒四壁来形容，但就是这样一家人却拒绝帮扶，理由是大儿子要找对象，不能让人看不起。笔者表妹虽不算贫困生，然而她却在课余时间

进行勤工俭学，不想给家里额外增加负担。但她有个同学，明明家中困难，却不申请救助，也不做些力所能及的事情减轻家庭负担，只因担心同学知道后看不起、没面子、丢身份……这样的事情并不是孤例，即将进入大学的学生正处于青春敏感期，加上一些不良社会风气的侵袭，既自尊又虚荣，因此不愿堂而皇之地接受社会的馈赠，哪怕饿死也不“吃嗟来之食”。这样的贫困生让人又气又恼，但更多的是痛心和无奈。

曾经看过一个小故事，说的是一名国人参加一次国外救济贫困儿童的活动，到达目的地后，他急切地把救济物品搬下车分发给孩子，但车上的其他人却不同意，而是采取了让贫困儿童帮忙从车上搬运东西后，以奖励的方式将救济物发给他们，最后取得了皆

大欢喜的效果。这名国人因此深受启发，我们的爱心助学是否也能从这个小故事上得到一些借鉴？所谓授人以鱼不如授人以渔，探索更多切实可行的救济模式，让爱心救助从单纯的施舍变成双向的互动，或者会取得更加意想不到的结果。

爱心助学是传递社会正能量，弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”志愿服务理念的具体体现，希望社会各界对其多一些关注，多一些支持，更希望相关部门能完善救助举措，规范救助程序，严格审查标准，制定更加创新、务实、可行的模式，确保每个贫困生都不掉队，每笔善款都能发挥应有的作用。